
最新幼儿园小班公开课教案(通用7篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。优秀的教案都具备一些什么特点呢？下
面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希
望对大家能够有所帮助。

幼儿园小班公开课教案篇一

目标：

1、尝试根据相关线索大胆的想象，在比较中筛选出符合线索
的物品。

2、大胆清楚地表达自己的想法，体验和兔子一起寻找的乐趣。

活动准备：

小兔图片、信封、印有0的记录卡片、找寻步骤16格一览
表、ppt等

活动过程：

一、出示兔子，引出故事

1、出示小兔子的尾巴、耳朵，这是谁呀?

2、小兔子想请我们帮忙它找样东西，东西就藏在信封里，谁
来把它取出来?

二、观察线索，帮助寻找

1、线索一：圆。



请幼儿打开信封取出纸。

师：信封上写的是什么呢?小兔子想找什么?你能告诉小兔子
哪些东西是圆圆的`吗?

将幼儿所猜测的内容用添画的方式记录到大表格中。数数帮
小兔子找了多少样东西。

小结：们身边好多东西都是和圆有关系的。

师：小兔子，这些是你要的东西吗?

信纸上还有东西，打开看看。小兔子想找一个怎么样的圆?

2、线索二：红色的圆。

小结：小灰兔要找的是又圆又红的东西。

师：小兔子，这些是你要的东西吗?

3、线索三：红色的圆在天上。

小结：灰兔要找的是又圆、又红、又在天上的圆。

师：小兔子，这些是你要的东西吗?

4、线索四：发光。

小结：小灰兔要找的是太阳。原来，太阳是圆圆的，太阳是
红红的，太阳在天上，太阳会发光。

5、幼儿完整欣赏故事。

三、找太阳



师：为什么小灰兔要找太阳?还有谁在找太阳?

幼儿园小班公开课教案篇二

1．仔细观察树叶飘落的情形，能随着音乐用肢体动作来表现。

2．大胆想像，体验游戏带来的快乐。

树叶若干，录有旋律优美、节奏快慢不同的音乐(用以表示大
风和小风)的磁带，录音机。

一、表现落叶飞舞的情形

1．观察落叶，感受落叶飞舞的情形。

2．教师描述情景，幼儿用动作表达自己的感受。如“秋天到
了，凉爽的`秋风吹着树叶，树叶会怎么样?”启发幼儿回答
并用肢体动作来模仿树叶摇晃、树叶轻轻飘落等情形。

二、欣赏音乐，感受其旋律和节奏

1．引导幼儿思考：风大时，树叶怎么样？风小时，怎么样？
风停了，怎么样？

2．启发幼儿随音乐表现各种情形。如：轻轻摆动手或身体表
现叶子随微风忽忽悠悠地飘落，急速扭动身体转圈表现叶子
被大风吹得乱舞，一动不动地俯卧表现叶子静静地躺在地上，
等等。

3．一部分幼儿做风，一部分幼儿做树叶，随音乐同时进行创
造性的表演，可交换角色进行。



幼儿园小班公开课教案篇三

活动目标：

1、初步感知4的构成。

2、感受招待客人的快乐。

活动准备：

小猴手偶4个、课件(餐桌)、果盘人手一个、仿真水果若干、
沙包若干。

活动重难点：

感知4的构成。

活动过程：

1、随音乐《玩具进行曲》入活动室。

2、游戏《抱一抱》复习3以内的数，为学习4的构成做好知识
铺垫。

3、以小猴子一家来做客的生活情景，引导幼儿初步感知4的
构成。感知招待客人的礼仪。

(1)利用手偶依次出示小猴子一家，引导幼儿点数4，感知3
添1是4，4去1是3。

(2)引导幼儿根据已有经验讲述怎样招待客人。

师：“小猴子一家来我们幼儿园做客，该怎样招待他们呢?”

4、(出示餐桌课件)准备餐具，强化4的构成3添1是4。



师：“餐桌上有些餐具准备的不够，宝宝们帮老师找找是那
些餐具呢?”(引导幼儿把不够4个的餐具添1变成4个)

5、操作游戏分水果，进一步感知4的多种构成。

(1)盘子里的水果有1个的、2个的、3个的，要求幼儿把每个
盘子里的水果都变成4个。(幼儿分组操作)

(2)师检查是否每个盘子都是4个。

(3)请幼儿说一说是怎样把水果变成4个的。

6、游戏《猫捉老鼠》巩固提升幼儿对4的构成的感知。

游戏：准备4个洞，每个洞里最多住4只小老鼠，大花猫来的
时候小老鼠们赶紧到洞里躲起来。大花猫打破一个洞，洞内
的小老鼠立刻分散到另外3个洞，最多住4只小老鼠。幼儿群
众出洞，每人取4个沙包，把大花猫打跑。

7、结束

欢送小猴子一家。

幼儿园小班公开课教案篇四

活动目标：

2、初步引导幼儿学习用语言表达自己的感受。

活动准备：

1、帮助幼儿把鞋、袜脱下并组织幼儿到户外(有地砖、草地、
沙坑的地方)。

2、红、黄、蓝、绿水粉颜料各二盆;铅画纸二张。录音机、



音乐磁带。

3、戏水盆四只，里面放些水;抹布若干块。

活动过程：

一、自由跑跑跳跳，引出幼儿活动兴趣，引导幼儿讲述小脚
的用途。

二、第一次感知表达活动。

1、让幼儿赤脚在地砖、沙地、草地上走走，体验脚底接触这
些材料的真实感受。

2、启发幼儿用语言表达小脚踩在这些材料上的体验、感受。

三、第二次感知表达活动。

1、再次让幼儿体验小脚走在这些材料上的感觉，进一步激发
幼儿对脚底接触这些材料的感受。

2、小结：小脚踩在各种材料上的感觉。

四、小脚作画，印地毯。师生一起为大地毯印上美丽的花纹。

五、延伸活动：小脚玩水。

幼儿园小班公开课教案篇五

活动目标：

1、尝试用虚线表现雨滴落下来的情景。

2、感受下雨能帮助植物生长的快乐。



3、能理解底色，会注意底色和纹样之间的冷暖对比。

4、感受作品的美感。

活动准备：

1、前期经验：观察过雨天的情景。

2、ppt、水彩笔、铅画纸、音频（下雨的声音）。

活动过程：

一、听听看看——引起幼儿兴趣。

1、播放ppt1，听，呜呜呜，是谁在哭呀？(圣诞树)

2、天上的乌云姐姐也听到了圣诞树在哭，乌云姐姐问圣诞树：
“你为什么哭呀？”

圣诞树说：“因为我没有水喝，我口渴。”圣诞树没有水喝
会怎么样呀？（死掉、枯萎）。

4、所以啊，乌云姐姐决定帮一帮圣诞树。你们猜一猜，她会
用什么办法帮圣诞树呢？（下雨）

5、你真聪明。乌云姐姐下起了雨。播放ppt2，你们听，下雨
的声音是怎么样的呢？（滴答滴答、哗哗哗）那小雨滴是什
么样子的？（短短的、直直的）

小结：圣诞树喜欢小雨滴，他们喝了小雨滴，可以长的.更大。

二、示范与操作——表现虚线

2、教师示范画雨滴：下雨啦，小雨滴从高高的天上掉下来，



一滴、两滴、三滴，小雨滴要分开，不能连在一起，一滴、
两滴、三滴，小雨滴直直的掉下来，不能斜掉哦，一滴、两
滴、三滴，快快亲亲圣诞树！

4、谁也来试一试，来请小雨滴出来。

5、花园里还有许多圣诞树也想喝水，我们一起去帮帮它们吧！

小结：记住哦，滴答滴答下雨时，小雨滴是短短的直线，直
直地掉下来。

6、幼儿绘画，教师辅导

指导重点：

（1）引导幼儿快快把小雨滴请出来。

（2）让每一棵圣诞树都喝到雨水。

（3）小雨滴短短地、直直地掉下来，不能斜掉。

三、展示幼儿作品——共同欣赏。

1、你觉得哪一幅画里的圣诞树最开心，喝到的雨滴最多？

2、欣赏同伴作品

小结：滴答滴答下雨啦，圣诞树喝到水，长得更大更好，我
们回去也多喝水，让我们的身体变得更健康。

幼儿园小班公开课教案篇六

1.走不同脚印的小路，发展走、跑、跳的动作技能。

2.大胆探索不同脚印的不同走法，培养肢体动作的协调性和



灵活性。

3.增强规则意识和团队合作意识，体验挑战成功带来的愉悦。

活动准备

1.课件-赤脚感知不同的路

2.音乐：放你的小脚丫

3.不同脚印排列的小路。

活动过程

一、导入

1.师生赤脚自由站立在用泡沫板拼成的方形场地上，复习小
脚的结构，激发活动的愿望。

2.随音乐进行小脚热身运动：

小脚走路好神气(走一走、跑一跑、跳一跳);

小脚跟儿抬起来，脚尖轻轻来走路——长高了;

脚尖儿累了歇一歇，翘起脚尖脚跟走——变小丑;

小脚小脚真能干(走一走、跑一跑、跳一跳)。

二、展开

1.引导幼儿发挥想象，猜想出脚的不同部位能踩出的不同脚
印。

教师：用小脚的不同部位走路，印在地上的小脚印就会不一



样，

有的是整个小脚掌，有的是前脚掌，有的只是后脚掌。

真是这样的吗?我们一起来验证吧。

2.出示不同的全掌脚印小路，鼓励幼儿大胆尝试用多种方法
走过小路。

(1)规整排列的全掌脚印小路

教师总结：这就是全脚掌走路时印在地上的小脚印，刚才小
朋友们用不同的方法走过了这条

全掌脚印小路，有的大步走，有的跳着走，有的跑着走，都
很平稳。

3.不同脚印(前脚掌和后脚掌的脚印)的小路。

小朋友们用高人走的方法走过前脚掌脚印，用小丑走的方法
走过后脚掌脚印。

4.组合脚印(全掌脚印、前脚掌脚印和后脚掌脚印)的小路。

教师总结：这条小路上有不同的小脚印，小朋友们看着小脚
印的模样变换不同的走路方法，

一会儿走，一会儿跳，一会儿高人走，一会儿小丑走，一会
儿快，一会儿慢。

5.游戏：比一比，看谁快。

教师展示四组由四条小路组合而成的长长的路，幼儿站成四
列纵队，



通过竞赛的方式巩固走、跑、跳的动作技能。

教师小结：今天，小朋友们用不同的方法、变换不同的动作，
快速走完了不同脚印的小路，

真是了不起!我们的小脚真的很能干!

三、结束

1.在音乐的伴奏下，教师和幼儿一起做放松活动

一起背靠着坐下来，伸直小腿——拍一拍;

小手向后撑住地——动动小脚;

小脚尖勾一勾，脚背伸直绷一绷，碰一碰;

小脚一起向左转一转，向右再来转一转;

左摆右摆，一前一后，动一动，点点头;

慢慢收回小腿，敲一敲，捏一捏;

摸摸小脚，挠挠脚底心儿，哈哈——小脚真可爱!

2.洗干净小脚，穿好鞋子，结束活动。

幼儿园小班公开课教案篇七

1、 通过观察、触摸、品尝等方法感知苹果、桔子的特征。

2、乐意用语言表达自己的感受。

活动重点：



感知水果特征。

活动难点：

培养幼儿的语言表达能力。

活动准备

苹果、桔子等水果实物，削成块的水果若干和装水果的袋子。

活动过程

第一环节：观察苹果、桔子

小班的孩子有意注意的时间较短，在整节课的开始部分，我
就充分利用孩子的这段有意注意时间，让幼儿观察苹果与桔
子有那些方面的不同，这是整个活动的重要环节。我要鼓励
幼儿去观察，去发现这两样水果的不同，并鼓励幼儿大胆地
用语言讲述自己的发现。开始时，教师与幼儿围坐在大桌子
旁，告诉幼儿：秋天到了，水果丰收了。这里都有哪些水果
呢?它们都是什么样子的?让幼儿找一找苹果与桔子的不同，
告诉老师你是怎么找到的?苹果是圆形的，桔子也是圆圆的;
苹果是红色的，桔子是黄色的。

小班小朋友他们最初表达的一定是他们直观看到情形，多数
以单词的表达形式出现，如圆圆的，红红的，等等。这是老
师的作用除了帮助孩子表达清楚，还可以通过顺口溜的形式，
把形状与孩子生活中某些相似的东西联系起来，如：“苹果
红红的，桔子黄黄的”等等。同时，为了让幼儿进一步观察
苹果与桔子的不同，可以用刀子将苹果和桔子切开后进行比
较。

第二环节：游戏“摸水果”。(巩固对苹果、桔子的认识。)



小班的孩子们好动好玩，对学习的认识很大的程度依赖于行
动。“摸水果”的游戏，就能满足孩子们好动的天性，在游
戏中让幼儿体验学习的快乐。此环节，我将水果装于一只布
袋中，让幼儿蒙住眼睛后伸进一只手进行摸索，并回答摸到
了什么水果，然后拿出来进行验证，看回答得是否正确。

这一环节的重点是强调营造一个愉快、欢乐、无拘无束的游
戏气氛，让孩子们充分体验到游戏的快乐，让孩子们有充分
表现自我的机会。

第三环节：品尝苹果、桔子。

经过以上一段时间对苹果与桔子进行比较，幼儿的神情应得
到一定的放松，这时让幼儿品尝苹果与桔子，比较一下它们
的味道有什么不同，如“苹果是甜甜的，还有点酸酸的;桔子
不仅甜甜的，而且水份还多多的。


